

## 中华人民共和国主席令

## 第六十九号

《中华人民共和国国家情报法》已由中华人民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十八次会议于2017年6月27日通过,现予公布,自2017年6月28日起施行。

中华人民共和国主席 习近平  
2017年6月27日

## 第七十号

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国水污染防治法〉的决定》已由中华人民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十八次会议于2017年6月27日通过,现予公布,自2018年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平  
2017年6月27日

## 第七十一号

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国民事诉讼法〉和〈中华人民共和国行政诉讼法〉的决定》已由中华人民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十八次会议于2017年6月27日通过,现予公布,自2017年7月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平  
2017年6月27日

## 第七十二号

根据中华人民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十八次会议于2017年6月27日的决定:

一、免去陈吉宁的环境保护部部长职务;任命李干杰为环境保护部部长。

二、免去陈政高的住房和城乡建设部部长职务;任命王蒙徽为住房和城乡建设部部长。

中华人民共和国主席 习近平  
2017年6月27日

经中央军委批准

## 《习近平论强军兴军》(基层官兵使用)印发全军

新华社北京6月27日电 为帮助基层官兵全面系统学习习近平主席国防和军队建设重要论述,更好地夯实忠诚核心、拥戴核心、维护核心的思想政治根基,更好地武装头脑、加强修养、指导工作,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军》(基层官兵使用),日前由解放军出版社出版,并印发全军。

全书紧贴基层官兵实际,从习主

席2012年11月至2017年4月期间的部分重要文稿中选取摘编,集中体现了习主席强军兴军的一系列重大战略思想、重大理论观点、重大决策部署。认真学好用好《习近平论强军兴军》(基层官兵使用),对于深入学习党的十八大以来国防和军队建设新理念新思想新战略,进一步凝聚强军兴军的意志力量,具有十分重要的意义。

军委政治工作部近日发出通知,

要求全军认真抓好《习近平论强军兴军》(基层官兵使用)学习使用。强调基层官兵是部队建设的主体,抓好基层习主席系列重要讲话精神的学习贯彻,是立根固本的基础工程、战略工程。要认真贯彻中央军委《关于深入学习贯彻习主席系列重要讲话精神的意见》,进一步强化抓好学习贯彻的政治自觉和政治责任,切实在掌握体系、改造学风、维护核心、引领发展上下功

夫见成效。要以《习近平论强军兴军》(基层官兵使用)印发为契机,着力推进习主席系列重要讲话精神学习普及,切实用党的理论创新最新成果掌握官兵,推动强军目标在基层落地生根。要把《习近平论强军兴军》(基层官兵使用)作为基层理论学习和思想政治教育的基本教材,组织原原本本学习,采取领导干部授课辅导、基层理论骨干领学导学等方法,帮助官兵深

化认识理解、掌握精髓要义。要用好

维护核心、听从指挥主题教育活动和

推进“两学一做”学习教育常态化制度化等重要抓手,把学习贯彻习主席系

列重要讲话精神作为首要任务和核心

内容贯穿始终,广泛开展“学强军思

想、讲强军故事、干强军事业”群众性

主题实践活动,持续兴起学习贯彻热

潮,进一步凝聚实现强军目标、建设世

界一流军队的强大正能量。

李克强出席2017年夏季达沃斯论坛开幕式并发表特别致辞强调  
中国是包容性增长的积极实践者

据新华社大连6月27日电 (记者闫平 侯丽军 何雨欣)国务院总理李克强6月27日上午在大连国际会议中心出席2017年夏季达沃斯论坛开幕式并发表特别致辞。

李克强表示,新一轮工业革命在经济全球化背景下孕育兴起,为各国家经济增长提供了强劲动力,也带来更多平等参与的机会,有利于实现包容性增长,增强社会公平性和发展普惠性。今年年初,习近平主席在世界经济论坛年会上发表主旨演讲,深刻阐

述了中国坚定支持经济全球化、维护自由贸易的主张,赢得国际社会广泛认同。本次论坛“在第四次工业革命中实现包容性增长”的主题,具有很强的现实针对性。

李克强指出,当今时代,推动包容性增长,必须维护经济全球化,更好适应并加以引导,维护多边体制权威性和有效性,促进贸易和投资自由化便利化,同时改革和完善国际经贸规则,保障各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等。各方要健全

讲求效率、注重公平的制度安排,打造平衡普惠的增长模式,提供人人平等参与的机会,努力让所有人分享发展带来的好处。中方“一带一路”倡议立足于共商共建共享,是一个包容发展的大平台,有利于各方在互利合作中实现联动发展、共赢发展。

李克强强调,中国是包容性增长的积极实践者。我们坚持把就业置于发展优先位置。过去几年,中国城镇每年新增就业超过1300万人,城镇调查失业率保持在5%左右,在国

际权威机构发布的对多项发展指标的综合评估中,将中国的就业表现列为世界第一。中国深入实施创新驱动发展战略,广泛开展大众创业、万众创新。中国的创业创新,是社会成员广泛参与的,是各类主体协同推进的,是人民群众普遍受益的,拓宽了社会纵向流动的通道,有力促进了经济转型升级和竞争力提高。我们不断提升基本民生保障水平,建立起覆盖全民的基本养老、基本医疗、义务教育保障网。瞄准中低收入人群特

别是贫困人口,着力实施农村脱贫攻坚、城镇棚户区改造等重大民生工程。中国的包容性增长,使人民群众生活更好、更有尊严,使经济社会发展更有活力,更可持续。

李克强介绍了当前中国经济形势。他指出,中国经济长期向好、日益开放,会给世界各国带来更多机遇,将继续是最富吸引力的投资目的地。

致辞后,李克强就中国经济形势和促进包容性发展举措回答了提问。

五部门联合出台非法证据排除相关规定  
不得强迫任何人证实自己有罪

## 1 规定提出

●办案机关严禁刑讯逼供和以威胁、引诱、欺骗以及其他非法方法收集证据,不得强迫任何人证实自己有罪。

●对一切案件的判处都要重证据,重调查研究,不轻信口供。

●采用暴力、威胁以及非法限制人身自由等非法方法收集的犯罪嫌疑人、被告人供述以及证人证言、被害人陈述,均应当予以排除。



## 2 规定要求

●对于可能判处无期徒刑、死刑的案件或者其他重大犯罪案件,应当对讯问过程进行录音录像。

●录音录像应当不间断进行,保持完整性,不得选择性地录制,不得剪接、删改。

●犯罪嫌疑人、被告人申请提供法律援助的,应当按照有关规定指派法律援助律师。法律援助值班律师可以为犯罪嫌疑人、被告人提供法律帮助,对刑讯逼供、非法取证情形代理申诉、控告。

## 3 根据规定

●对重大案件,人民检察院驻看守所检察人员应当在侦查终结前询问犯罪嫌疑人,核查是否存在刑讯逼供、非法取证情形,并同步录音录像。经核查,确有刑讯逼供、非法取证情形的,侦查机关应当及时排除非法证据,不得作为提请批准逮捕、移送审查起诉的根据。

●对侦查终结的案件,侦查机关应当全面审查证明证据收集合法性的证据材料,依法排除非法证据。排除非法证据后,证据不足的,不得移送审查起诉。

●人民法院向被告人及其辩护人送达起诉书副本时,应当告知其有权申请排除非法证据。被告人及其辩护人申请排除非法证据,应当在开庭审理前提出,但在庭审期间发现相关线索或者材料等情形除外。

●公诉人、被告人及其辩护人在庭前会议中对证据收集是否合法未达成一致意见,人民法院对证据收集的合法性有疑问的,应当在庭审中进行调查。

●法庭对证据收集的合法性进行调查后,原则上应当当庭作出是否排除有关证据的决定。在法庭作出是否排除有关证据的决定前,不得对有关证据宣读、质证。第一审人民法院对依法应当排除的非法证据未予排除的,第二审人民法院可以依法排除非法证据。

外交部发言人就印度边防部队在中印边界锡金段越界事件答记者问  
中方要求印方立即撤回越界的印边防人员

新华社北京6月26日电 外交部发言人耿爽26日就印度边防部队在中印边界锡金段越界事件答记者问时表示,中方要求印方立即撤回越界的印边防人员并彻底调查此事,维护好中印边界锡金段的和平与安宁。

有记者问:据报道,近日,印度边防部队在中印边界锡金段越界并与中方边防部队发生相持。你能否证实并予以评论?

耿爽说,近日,印度边防人员在中印边界锡金段越过边界线进入中方境内,阻挠中国边防部队在洞朗地区的正常活动。中方已采取相应应对措施。

耿爽说,中印边界锡金段已由1890年《中英会议藏印条约》划定。印度独立后,印度政府多次以书面形式对此予以确认,承认双方对锡金段边界走向没有异议。中方要求印方尊重边界条约规定,尊重中国的领土主权,立即撤回越界的印边防人员并彻底调查此事,维护好中印边界锡金段的和平与安宁。

耿爽说,与此同时,鉴于上述事件,出于安全考虑,中方不得不暂缓安排印度官方香客团经中印边界锡金段乃堆拉山口入境朝圣,并已通过外交渠道通知印方。

人社部:  
2020年底前实现  
工伤保险省级统筹

据新华社石家庄6月27日电 人力资源和社会保障部副部长游钧27日说,工伤保险要全面启动基金省级统筹工作,坚持统一制度、职责明晰、统调结合,切实做到“统筹层级提升,管理服务水平下沉”,要在2020年底前全面实现省级统筹。

2016年以来,工伤保险工作重大项目推进多,重要政策制定多,如建筑业按项目参保工作成效显著,全国新开工建筑项目参保率达到97.1%,建筑业农民工工伤权益得到有力保障。

游钧说,当前工伤保险工作要全面推开工伤预防工作,做好流程管控和项目验收评估,确保工伤保险基金合理合规使用,确保工伤预防工作发挥实效。全面建立建筑业按项目参保“先参保、再开工”长效机制。全面推进待遇调整机制科学化、规范化,结合本地实际,制定落实方案,做好与省级统筹工作的协调推进。

## “天山-3号”联合反恐演习打响



6月27日,一架武装直升机实施空中打击。

当日,代号为“天山-3号(2017)”的上海合作组织成员国中吉边防部门联合反恐演习在中吉两国边境同时打响,两国边防部门采取“实地、实兵、实装、实弹、实爆”方式,从演习内容到模拟障碍物设置都与“实战”紧密结合,全面检验了中吉在兵力部署、机动作战、联合指挥、协同配合、共同打击暴力恐怖活动方面取得的突出成效,开启了上合组织框架下国际执法合作的新篇章。

新华社记者 王菲 摄

共享单车、共享汽车  
社会征求意见期结束  
获多数认可

据新华社北京6月27日电 (记者赵文君)交通运输部新闻发言人吴春耕27日在例行新闻发布会上说,对共享单车和共享汽车的征求意见已经结束,共享单车共收到社会各方面反馈意见780件;共享汽车共收到意见建议94件,经过拆分归集,共梳理出194条具体意见建议。大部分意见建议对两个文件内容均表示认可,并给予积极评价。

5月22日和6月1日,交通运输部先后发布了《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见(征求意见稿)》《关于促进汽车租赁业健康发展的指导意见(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。目前,征求意见工作已经结束。

在共享单车的780件反馈意见中,有767件对发展互联网租赁自行车表示支持,认为充分体现了政府鼓励创新、规范管理、保护消费者权益的态度,希望能够尽早出台。

关于共享汽车的反馈意见,大部分对文件内容表示认可,认为加强租赁车辆管理、落实承租人身份查验制度、提升企业线上线下服务能力以及完善停车、站点设施等政策措施,具有重要作用。具体修改意见主要集中在适用范围、租赁车辆性质、交通违法处置和诈骗问题等。

吴春耕表示,交通运输部将对各方意见进行认真研究梳理和充分吸纳,对两个文件进一步修改完善,积极推动两个指导意见尽快出台组织实施。